

“拆弹”救命！12岁女孩头部埋“炸弹”

12岁女孩颅内有多动静脉血管畸形团，仿佛埋藏着一颗“炸弹”，一旦破裂将会有生命危险。中国医科大学附属第四医院成功实施首例复合手术，挽救了小女孩的生命。

12岁女孩脑中埋“炸弹”

12岁的女孩童童(化名)在家人的带领下从外地来到中国医大四院。家长介绍，孩子不久前因“脑室出血”在当地医院进行了脑室外引流术。

昨日，中国医大四院神经外科主任包义君介绍：经过检查，童童的实际情况更加复杂，她颅内有多动静脉血管畸形团，就仿佛脑中有一个“不定时炸弹”，一旦破裂将危及生命。这种情况最好进行手术治疗，但是因为童童年龄太小等原因，去了当地多家医院，医生认为如果单独进行介入手术治疗很难达到理想效果。

童童这种情况，做开颅手术风险极大，病变位于视神经周围，神经功能很难得到保护，而且全脑血管造影未提示明确供血动脉。瘘口位置可能前床突遮挡或位于海绵窦内，难以控制出血。单纯开颅手术，术中无法确定切除程度和效果。

做开颅手术风险极大

面对家属的求助，医生没有犹豫留下了童童。随后，医生对童童进行了全脑血管造影术(DSA)，检查结果显示她的右侧颈内动脉床突上段复杂动静脉血管畸形合并动静脉瘘。

童童这种情况，做开颅手术风险

极大，病变位于视神经周围，神经功能很难得到保护，而且全脑血管造影未提示明确供血动脉。瘘口位置可能前床突遮挡或位于海绵窦内，难以控制出血。单纯开颅手术，术中无法确定切除程度和效果。

实施精密手术“拆弹”成功

手术开始后，首先由神经外科高永亮医生进行DSA造影复查，再次明确畸形血管团形态及可能需要搭桥的动脉位置。随后，包义君教授正式

开始手术操作。

神经内科高连波主任顺利完成颈内动脉岩骨段球囊临时阻断，造影见阻断充分，但血管团仍有血供。

包义君教授再次上阵，以动脉瘤夹临时阻断颅内供血动脉，在电生理监测下争分夺秒切除畸形血管团及垂体上动脉和眼动脉形成的瘘口。

造影反复确认，畸形血管团消失，最终成功“拆除”炸弹，手术顺利结束。

小患者术后状态良好，右眼有光

感，逐步恢复中，童童露出了灿烂的笑容。

什么是复合手术？

复合手术，是在多功能手术室完成诊断性血管造影、血管内介入技术和手术治疗以及治疗后血管造影复查等治疗过程，以往这些需要在多个场所完成。复合手术是现代医疗治疗新模式，也是未来发展的必然趋势。

辽沈晚报记者 吉向前

智斗“熊孩子” 95后女教师妙用“表情包”

时下流行的“表情包”里的表情去启发孩子们在京剧表演时候的表情和反应，已经有5年京剧教龄的95后京剧教师，从年轻人的角度去解读戏曲。

大连95后女孩赵子贤从小喜欢京剧，大学学习了京剧专业，毕业后一直从事戏曲教学和传承工作。

日前，辽宁省文化演艺集团(省公共文化服务中心)主办，辽宁省文化艺术研究院(省文化资源建设服务中心)承办了“梨花初绽”辽宁省戏曲动漫进校园成果展演，对我省戏曲动漫进校园成果进行了集中展示。

展演除了邀请了我省多次斩获“小梅花”奖的小戏骨和省内多家学



在“梨花初绽”辽宁省戏曲动漫进校园成果展演活动的排练现场，赵子贤在对小学生进行指导。
辽沈晚报记者 朱柏玲 摄

校戏曲社团倾情参加，演出的节目以个人唱腔选段及多人折子戏选段为

主。在展演中，《铡美案》、《贵妃醉酒》等经典京剧选段的旋律在演出现

场回荡，他们精彩的表演迎来了现场阵阵掌声。此刻，他们的指导教师，23岁的赵子贤也为孩子们的出色表现竖起了大拇指，点赞。

赵子贤毕业于沈阳师范大学京剧表演专业，师从于张派名家马忠月。赵子贤说她从小就喜欢京剧，主要受到戏迷姥姥的熏陶。长大后通过自己的了解，也喜欢上了京剧，并最终学习了京剧专业。大学期间，赵子贤就担任了惠民青衣班教师，惠民受益的戏迷达到百人之多。如今担任戏曲进校园的主讲人和校园戏曲社团的教学任务，让她对自己的京剧教师工作更加热爱。

作为一名95后京剧教师，赵子贤认为，可能在经验上无法与年长的老师们相比，自己也是在不断的积累教

学经验。但是作为年轻教师也有自己的优势。“首先是跟孩子们的距离感觉更近，有亲切感。孩子们有的时候更会把我当成他们的朋友，跟我开玩笑，下课后一起打闹。在上课过程中，也会引用一下当下流行的元素作为比较或者是例子去启发孩子们，帮助孩子们理解戏曲。从年轻人的角度去解读戏曲，我感觉孩子们以及受众的戏迷们更加容易接受”。

赵子贤介绍，比如京剧需要眼神的运用，比如瞪眼等表情，去表现精气神和一些情绪。“这个时候孩子们就需要启发，我就拿表情包，或者动画片去举例子。帮助孩子们去做出相应的表情”。

辽沈晚报记者 朱柏玲

中药发明专利，治疗中老年人——

尿频 尿急 夜尿多

医学证实：

尿频 尿急 夜尿多 不治则病变

俗话说：“小儿觉多，老人尿多。”尿频、尿急、起夜多的患者都有这样一种体验，以前没有高血压、糖尿病、心脑血管疾病等慢性病，自从尿频、起夜多以后，慢性病都开始来了，以前慢性病不严重的患者，尿频、尿急以后血压控制不住了，血糖居高不下，心脑血管疾病又加重了！这些情况如不及时治疗，更会引起尿潴留、肾积水，甚至尿毒症，严重危害中老年人的身心健康，如果患者已经患有高血压、高血脂、糖尿病、心脑血管疾病等慢性病，则需要加倍注意，因为尿急、起夜而突发脑梗、心梗晕倒，甚至猝死在卫生间的例子不胜枚举。

老年人为何倾心 金龙补肾合剂

中医认为：小便是由肾和膀胱共同主导。尿频、遗尿、小便频多，与肾脏功能息息相关。膀胱为尿液贮存之所，肾主化气行水，如果肾气亏衰，膀胱虚寒，则不能约束水液而导致小便频多。尿频、遗尿、夜尿多多因肾气不固、膀胱失约所致，也可由下焦湿热、肾虚不固、中气下陷，肝郁气滞引起。肾气不足，气不能推动血行，血行不畅，则膀胱行水功能受限，膀胱失养，储

尿控尿功能受限，造成中老年人尿不能控，出现尿频、尿急、遗尿等诸多症状。

肾主水纳气通二便，金龙补肾合剂，专补肾气，治夜尿频数，尿有余沥。补肾提气，肾气充足则气血运行流畅，膀胱得以滋养，血养充足，温固下元，祛除膀胱凉气，增强膀胱的储尿控尿能力，温补下焦，清除下焦湿热等症。金龙补肾合剂是保密配方和发明专利，可以补肾缩尿，增加膀胱摄力，清除前列腺腺管和血管里因炎症产生的垃圾和毒素，国药准字药品，针对中老年人因长期肾虚，前列腺增生、肥大、慢性病、手术后遗症引起尿频、尿急、夜尿多等症，按疗程服用，夜尿次数减少，睡得安稳，白天精神好。按周期服用，晚上不起夜，白天不尿频，痊愈不复发，所以病友的热情在情理之中。

尿频 尿急 尿失禁 金龙补肾合剂有良效

金龙补肾合剂在引发热议后，相关部门经大量临床应用，证实金龙补肾合剂是我国少有的专门治疗尿频、尿急的专用OTC国药，滋补肾气，能增强膀胱括约肌的摄力，清除膀胱中的垃圾毒素等有害物质，康复排尿问题。区别于以往药物只是兼治而非专治的特性，男女患者均可服用，疗效确切。

很多中老年人都患有十分严重尿频、

尿急，尤其是一些女性患者，听到流水声就想小便，买个菜都要反反复复很多次才能到菜市场，从六楼走到二楼就有尿意，只能上楼回家后来严重还出现了尿失禁的症状，只要一咳嗽、打喷嚏，或是大笑小便就会控制不住，或是有了尿意，还没能走到卫生间就已经尿出来了，经常尿湿内裤。特别是夏天身上的味道特别难闻，亲戚朋友都敬而远之。

金龙补肾合剂完全针对中老年人尿频、起夜多等症，并且是一个标本兼治的国药准字药品。经过周期性治疗，可以控制小便，让患者不再尿湿裤子，晚上起夜次数减少，让病人可以得到充分休息。尿频、尿急症状改善后，让病人能出门遛遛弯，有益于病人的身心健康。

不吹嘘 不夸大 金龙补肾合剂 用真效果说话

金龙补肾合剂，让患者把消耗的补回来，因其特殊的配方和临床效果，申请通过为国家保密配方和发明专利：(ZL201110311197.7)。专利名称：一种滋补强壮，美肤养颜，延年益寿的药物。摘要中明确指出疗效确切且无毒副作用。说明书中功能主治：“补脾益肾。适用于脾肾两虚症见食欲减退，身倦乏力，睡眠差，健忘，夜尿频数，尿有余沥，腰膝酸软。”能够有效

改善白天尿频、尿急症状，减少夜间起夜次数，提高患者的睡眠质量，让患者得到充分休息，有利于患者高血压、高血糖等慢性病的控制。金龙补肾合剂对症治疗尿频、尿急、起夜多、遗尿等问题，切实管用，其效果是广大患者共同见证的。

排尿问题专用药 金龙补肾合剂特价惠民

据了解，金龙补肾合剂上市以来，已为众多中老年人解决了尿频、尿急、夜尿多的困扰，产品口碑甚佳。为回馈广大患者朋友支持，金龙补肾合剂特举办此次活动。活动期间患者可享受半价补贴政策，每天仅限前200名患者。

郑重提示：治病应选用对症治疗的国药准字药品，尿频、尿急、夜尿多、遗尿等问题的患者按周期服用金龙补肾合剂效果更佳。

咨询电话 400-9152-608

优惠代码：0730

如遇电话繁忙，请耐心拨打。全国免费邮寄，送货上门，货到付款。本产品从未授权网络销售

国药准字B20020093 湘药广审(文)第201231-00092号 请仔细阅读说明书或在医务人员指导下购买和使用(广告)